ВЕЛИКОДНІ ДЗВОНИ ЗВУЧАТЬ У БРОВАРАХ
Вже задзвонили дзвони скрізь завзято,



І гул цей покотився між людьми.



Неперевершене сьогодні свято,



Бо до життя пробуджуємось ми!

Символічно, що саме у дні Христового Воскресіння відроджується все на землі і світлішають наші душі. Великдень приходить до нас, коли пробуджується від сну природа, коли все оживає і тягнеться всім своїм єством до ясного сонця, до бездонних голубих небес. Таїнство народження нового життя воістину найдивовижніше і найвеличніше з усіх святих таїнств,  бо ж у дні Христового Воскресіння відкривається саме небо.

Це свято споконвіку символізувало перемогу добра над силами темряви і зла. Воно нагадує нам про одвічні людські цінності: добро, справедливість, милосердя, всеосяжність Божої милості, якої так потребує кожна християнська душа у нашій рідній державі.
Великою неперевершеною Молитвою за Україну можна назвати і святковий великодній концерт творчого колективу вихованців та педагогів Будинку дитячої та юнацької творчості, який на одному подихові юних артистів та їхніх шанувальників у переповненій залі МКЦ «Прометей» урочисто відбувся 23 квітня 2014 року. 

Розпочався концерт красномовною хореографічною композицією прославленого Народного хореографічного ансамблю «Галатея», який виплекала художній керівник Лисохмара Н.О., та молитвою «Отче наш» у виконанні талановитого театру народної пісні «Слов’яночка», кер. Мурзай Т.В.  І далі уже кожен наступний виступ підносив людські душі на все вищі і вищі щаблі свідомості, посередництвом мистецтва танцю, пісні,  художнього слова дарував людським серцям чарівну силу краси мистецтва, неповторні миті християнського єднання. Захоплено зустрічали глядачі вокальні номери Народного вокального ансамблю «Калинка», худ. кер. Шумовська Л.В., вокального ансамблю «Віночок», кер. Васюк Г.І., ансамблю сучасної пісні «Мелодика», солістка – керівник колективу Кумова А.В., ансамблю сучасно-естрадної пісні «Дзвіночки», кер. Рубчинська Т.Д., витончені хореографічні постановки Заслуженого артиста України Віктора Розумного у виконанні Зразкового хореографічного ансамблю «Каприз», художній кер. Маринич С.В., та хореографічного ансамблю «Вікторія», кер. Третяк А.П., солісток гуртків сольного співу Владислави Пінчук, кер. Халаімова Н.М., та квартету «Броварчаночка» у складі Юлії Шульги, Дар’ї Степаненко, Єлизавети Ластовки та Валерії Гопкало, кер. Глухенький В.М. Тепло зустріли глядачі танцювальну композицію «З зернинки проростає хліб» у виконанні найменших танцюристок – хореографічного ансамблю «Броварчаночка», кер. Мінько О.В., виступ ансамблю спортивно-бального танцю «Елеріна» та дует цього колективу у складі Оксани Василюк та Івана Карпенка, кер. Бездушна І.М., уривок із поеми «Наймичка» Т.Г. Шевченка у виконанні «Театру казок», кер. Сахно В.Т., гумористичні твори у виконанні вихованців гуртка юних шанувальників художнього слова «Горислово» Валерії Радкевич та Антона Олексієнка, кер. Шмаль М.М. 

Змістовний сценарій та відмінну режисуру дійства забезпечила досвідчений педагог Микитюк О.С.  Справедливими є і слова ведучих свята Анни Кумової та Оксани Мінько, які вклали у нього всю жагу своїх молодих сердець, що справжньою берегинею розмаїття талантів, які продемонстрували діти на святковій сцені, є безпосередній натхненник і організатор цього і подібних заходів, сучасний менеджер позашкільної освіти, директор БДЮТ – Валентина Зіновіївна  Павлученко. 

Дякуємо також усім працівникам МКЦ «Прометей», хто  здійснював технічний супровід дійства.

І, як годиться у ці світлі дні, чистими серцями кажемо: «Христос Воскрес!» – «Воістину Воскрес!»

