Молодь і Рада старійшин за круглим столом у м. Бровари

23 жовтня 2013року  відбувся круглий стіл із Радою старійшин міста та  представниками загальноосвітніх навчальних закладів на тему «Форми та методи організації патріотичного виховання в загальноосвітніх навчальних закладах». В ході зустрічі  було розглянуто актуальність патріотичного виховання, що  сьогодні  обумовлена процесом становлення України як єдиної  нації, так як критеріями патріотизму є любов, вірність і служіння Батьківщині, турбота про забезпечення цілісності  і суверенітету України, піклування про її постійний розвиток на шляху демократичного національного відродження, сприяння гармонізації державних, суспільних та особистісних інтересів у повсякденному житті.  
У своєму виступі головний спеціаліст відділу дошкільних, позашкільних закладів, виховної роботи та молоді Броварської міської ради О.В.Усатенко розкрила цілісну систему роботи в навчальних закладах міста з питання формування в підростаючого покоління почуття патріотизму, як найважливішої духовно-моральної громадської цінності відвід дітей дошкільного віку до випускника загальноосвітнього навчального закладу, та наголосила, що в контексті патріотичного виховання здійснюється весь навчально-виховний процес у навчальних закладах як на уроках, так і в позаурочній  діяльності.

Для реалізації завдань патріотичного виховання педагоги навчальних закладів міста використовують різні форми роботи: індивідуальні, групові (колективні), масові.  Вибір форм зумовлюється особливостями організації виховного процесу та кількістю вихованців.    Педагоги творчо підходять до організації кожного виду діяльності. З досвідом роботи організації патріотичного виховання в навчальних закладах присутніх ознайомили: Лавринчук В.П.- заступник директора з навчально-виховної роботи БЗОШ І-ІІІ ст.№9, Тимко К.С. – вчитель історії БНВК, Гончарова І.М. – вчитель історії БЗОШ І-ІІІ ст.№10, Конончук О.О. - заступник директора з навчально-виховної роботи БСШ І-ІІІ ст.№7, Кузьменко І.В. - заступник директора з навчально-виховної роботи БЗОШ І-ІІІ ст.№2, Петровська О.М. – вчитель історії заступник директора з навчально-виховної роботи БЗОШ І-ІІІ ст.№2.
Під час заходу Рада старійшин міста не тільки слухали виступи, а й змогли задати численні питання щодо удосконалення співпраці з Радою старійшин та Радою ветеранів міста.
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