«Дошкільна освіта» - основа майбутньої особистості 

На сьогодні мережу дошкільних навчальних закладів міста складають 17 ДНЗ комунальної власності та 1 ДНЗ приватної із загальною кількістю 4171 дітей. Збільшення мережі у порівнянні з минулим  навчальним роком відбулось за рахунок відновлення роботи дошкільного навчального закладу «Лісова казка» за адресою Кутузова 14-а  та збільшенням наповнюваності груп, у зв`язку з покращенням демографічної ситуації в місті. 
Діти, починаючи з 3-річного віку в основному всі забезпечені дошкільними закладами, але в таких мікрорайонах як: ЗОШ №1, 6, 9, 10 на сьогодні виникає проблема влаштування дітей в дошкільні заклади. Кількість охоплення дітей 5 року життя складає 100 відсотків. 

Серед 16 закладів комунальної власності -  три дошкільних навчальних заклади мають статус санаторних – «Золота рибка», «Барвінок», «Теремки». З метою врахування психофізіологічних відмінностей дітей та задоволення запитів батьків у більшості дошкільних навчальних закладів забезпечується гнучкий режим роботи. Із загальної кількості груп -  120 працюють 10,5 години, решта - 12 годин. В дошкільних закладах працюють групи короткотривалого перебування дітей з наданням широкого спектру додаткових платних освітніх послуг.

Дошкільний навчальний заклад «Ялинка»  експериментальний навчальний заклад всеукраїнського рівня протягом року успішно працював як   обласний опорний заклад освіти, провівши 4 семінарські заняття для слухачів курсів з теми: «Впровадження спадщини В.О.Сухомлинського в морально-естетичному вихованні дітей дошкільного віку».  


На сьогодні 2 дошкільні навчальні заклади мають статус регіонального рівня і працюють як експериментальні майданчики. Так, Дошкільний навчальний заклад «Барвінок» продовжує свою експериментальну роботу з теми: «Еколого-оздоровча робота з дітьми у дошкільному навчальному закладі». 
З травня 2012 року розпочав експериментальну на регіональному рівні роботу дошкільний навчальний заклад «Золота рибка» з теми: «Організація фізкуьтурно-оздоровчої роботи в умовах дошкільного закладу» під керівництвом інституту колекційної педагогіки та психології національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова. Науковий керівник Глоба Олександр Петрович, професор кафедри ортопедагогіки. 
Дошкільний навчальний заклад «Золота рибка» в цьому році був атестований на високий рівень з відзнакою. 
 Всі дошкільні навчальні заклади працюють за Базовою програмою розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» та програмою  розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт».
Педагоги дошкільних навчальних закладів не тільки працюють над апробацією та використанням інноваційних освітніх технологій, а й залюбки поширюють свій досвід роботи. Так, за минулий рік збільшилось друкувань педагогів ДНЗ на шпальтах газети «Дитячий садок», «Психолог дошкілля», «Бібліотечка вихователя дитячого садка», журналу «Дошкільне виховання». 


Приємно, ще один навчально-методичний посібник ДНЗ «Ялинка», який вийшов з друку  у вересні 2011року під назвою «Рід, Родина, Україна» (патріотичне виховання старших дошкільників за літературними творами В.Сухомлинського) отримав гриф МОН молоді та спорту України.

Слід відмітити, що педагоги дошкільних закладів протягом року ставали переможцями конкурсів за найкращі науково-педагогічні статті, найкращі досвіди роботи досвіди роботи. 
1. Тоцька Тетяна петрівна, завідуюча ДНЗ «Ялинка», Людмила Ліждвой, практичний психолог ДНЗ «Ялинка», а також Туник Ірина Андріївна , методист управління освіти, стали переможцями Веукраїнського конкурсу освітніх технологій 2011р.
2. Васильєва Олена Володимирівна, як вихователь-методист ДНЗ «Веселка», стала переможницею 2 туру Всукраїнського конкурсу «Країна довкілля» за надання практичного матеріалу з досвіду роботи; а також, як практичний психолог – стала лауреатом акції «Громадське визнання» за професіоналізм та допомогу в інформаційно-методичному забезпеченні психологічної служби України. 

Переможцями 
3.  Лобчук Лариса Олександрівна , керівник гуртка ДНЗ «Веселка» , стала лауреатом Всеукраїнського конкурсу «Енциклопедія дошкілля».
Всі дошкільні навчальні заклади забезпечені сучасними комп’ютерами, мультимедійними установками, 5 дошкільних навчальних закладів підключені до мережі Інтернет. В цьому навчальному році планується створення вебсайтів дошкільних закладів.


Продовжується робота над впровадженням в практику навчально-виховної роботи з дітьми та педагогами сучасну освітню програму Intel: «Навчання для майбутнього».  
За останні 5 років матеріально-технічна база дошкільних навчальних закладів міста постійно оновлюється за рахунок коштів місцевого бюджету: придбання меблів, обладнання харчоблоків, ремонт сантехніки, оснащення ігрових майданчиків, проведення поточних ремонтів, придбання комп’ютерної техніки.

Велика увага приділяється ремонту та відновленню обладнання на ігрових майданчиках, естетичному вигляду території дошкільних закладів.


Однією з головних проблем на сьогодні у дошкіллі – є проблема відновлення роботи дошкільних закладів, які перебувають в іншому підпорядкуванні: «Трембіта» та «Сонечко» (по вул. Гагаріна 14-а).

