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Продовження додатка 2

                                Додаток 2
до наказу головного управління освіти і науки Київської обласної державної адміністрації

07.12.2012 №392
ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ головного управління освіти і науки Київської обласної державної адміністрації

07.12.2012 №392
Інформація

про результати проведення ІІ (обласного) Всеукраїнського конкурсу
«Класний керівник року»

На виконання наказу головного управління освіти і науки Київської обласної державної адміністрації від 14.18.2012 №236 «Про проведення ІІ (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року» у листопаді  2012 року було проведено обласний тур Конкурсу. 
Проведення Конкурсу сприяло реалізації таких завдань: висвітлення особливостей виховних систем, пріоритетних напрямів виховання; обмін інформацією про сучасні науково-методичні, навчально-методичні, практичні досягнення в організації та здійсненні виховного процесу на засадах проективної педагогіки, висвітлення результатів експериментальної діяльності в закладах освіти, участі в реалізації міжнародних і регіональних проектів (програм) з проблем виховання, створення інформаційно-ресурсного банку даних про впровадження програм виховання, методичні й практичні надбання з організації виховання молодого покоління, підвищення престижу діяльності класних керівників і вихователів загальноосвітніх навчальних закладів.
Для участі у Конкурсі було подано 59 матеріалів.
За результатами роботи журі Конкурсу визначено його переможців, якими стали:


Котул Галина Іванівна, класний керівник Глибоцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Бориспільської районної ради;


Левко Валентина Миколаївна, класний керівник Миронівського навчально-виховного комплексу Миронівської районної ради;


Мотижен Світлана Василівна,  класний керівник Білоцерківського економіко-правового ліцею Білоцерківської міської ради; 


Моцак Оксана Степанівна, класний керівник Яготинської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів (спеціалізована) Яготинської районної ради;


Редька Лілія Петрівна, вихователь Київського обласного ліцею-інтернату фізичної культури і спорту;


Снігур Тетяна Олександрівна, класний керівник Боярської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 Києво-Святошинської районної державної адміністрації;


Солоденко Лариса Іванівна, класний керівник Білоцерківської гімназії №2 Білоцерківської міської ради;


Шкредова Оксана Леонідівна, класний керівник Білоцерківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №7 Білоцерківської міської ради.


Лауреатами Конкурсу визнано: 


Заїку Наталію Олександрівну, класного керівника Славутицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 Славутицької міської ради;


Кирпу Людмилу Юріївну, класного керівника Броварської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2 Броварської міської ради;


Кудрицьку Лесю Анатоліївну, класного керівника Сорокотязького навчально-виховного об’єднання "Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – дитячий садок" Білоцерківської районної державної адміністрації;


Кулінську Олену Борисівну, класного керівника Завадівського навчально-виховного комплексу "Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад" Володарського району;


Павліченко Тетяну Сергіївну, класного керівника Ірпінської спеціалізованої загальноосвітньої школи I-III ступенів з вивченням іноземних мов №12 Ірпінської міської ради;


Сокол Валентину Василівну, класного керівника Бориспільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 Бориспільської міської ради;


Тертичну Ларису Іванівну, класного керівника Гейсиської загальноосвітньої школи I-III ступенів Ставищенської районної ради;


Юрківську Анжелу Володимирівну, класного керівника Рокитнянського районного ліцею Рокитнянської районної ради;


Ярмольчик Олену Миколаївну, класного керівника навчально-виховного комплексу "Перемозький загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад" Баришівської районної ради.
Журі Конкурсу відзначає належний рівень конкурсних матеріалів переможців, у яких представлено виховну систему класу, авторські програми виховної роботи та наукові підходи до її організації, результативність виховної діяльності, сценарії виховних справ.

До значної частини представлених на обласний конкурс матеріалів за результатами їх всебічного вивчення та аналізу члени журі висловили такі зауваження: 

виховний процес не здійснюється на засадах проективної педагогіки (відсутнє діагностування та моніторинг якості виховного процесу, не розроблено програми виховної роботи з класним колективом, не представлено планів виховної роботи);

не використовуються у процесі організації виховної роботи результати моніторингових досліджень, проведених у класі (групі);

не висвітлено систему роботи з батьками, спрямованої на підвищення їхньої педагогічної культури, співпраці з представниками державної влади, громадськими та благодійними організаціями, правоохоронними органами;

конкурсні матеріали недостатньо структуровано та систематизовано;

між описом досвіду, програмою виховної роботи та додатками немає логічного зв’язку та наступності;  

зміст частини презентованих матеріалів відзначається однобічністю, не розкриває заявленої теми досвіду роботи класного керівника; 

програми виховної роботи не оформлені відповідно до вимог (не обґрунтовано вибір назви програми, її провідну ідею, актуальність, не чітко сформульовано мету, завдання, принципи та концептуальні підходи до організації виховної роботи з учнями, методи і прийоми, форми та засоби, які використовуватимуться у роботі з дітьми, види діяльності, до яких вони залучатимуться, очікувані (прогнозовані) результати, не виписано змісту діяльності); 

учасниками конкурсу використано традиційні підходи до розроблення програм виховної роботи (за напрямами);

тематика виховних справ не узгоджується з формою їх проведення;

сценарії виховних справ більшою мірою не оформлені відповідно до вимог; не відрізняється оригінальністю тематика виховних справ (відсутній творчий підхід до формулювання тем); не визначено вікову категорію дітей, для яких призначено виховну справу; нечітко сформульована мета виховної справи; відсутня або непродумана мотивація діяльності у вступі; ігри та конкурси не виписані повною мірою, а тому важко зрозуміти їх зміст та методику проведення; в окремих сценаріях відсутня логічна послідовність викладу його ходу; не подаються тексти віршів чи пісень (їх авторів), які за сценарієм мають звучати;

автори не подають перелік використаних джерел або неправильно оформляють їх бібліографічний опис;

не прослідковується реалізація у процесі роботи особистісно орієнтованого, діяльнісного, системного, творчого та компетентнісного підходів до організації виховного процесу в класному колективі (групі).

Організаційний комітет обласного туру Конкурсу відзначає, що                            І (міський) тур не організовувався і не проводився у місті Фастові. Зазначене вище вказує на недостатню увагу до важливих питань ефективної організації виховного процесу в навчальних закладах. 

Кращі конкурсні матеріали будуть розміщені на сайті «Мій кращий урок» освітнього порталу інституту.
Завідуюча навчально-методичним 

кабінетом виховної роботи                                                 

Київського обласного інституту 

післядипломної освіти педагогічних кадрів                                  О. І. Боярчук
