Додаток 4
 до наказу
управління освіти, науки 
та молоді  Броварської міської ради 

від 19.09.2013 № 213
Базові навчальні заклади:

· З методики викладання іноземних мов на базі спеціалізованої школи І-ІІІ ст. №5, (директор Федоренко П.М., керівник проекту Думенко Л.Г.).

· З методики розвивального навчання за технологіями Харківського Центру розвивального навчання на базі СШ №5 (директор Федоренко П.М., керівник проекту Гаценко Л.Г.);

· З методики впровадження інноваційної діяльності за науково-педагогічним проектом «Росток»  на базі   ЗОШ №10 (директор Боліла Н.П.;  керівник  Федорюк С.О. ).

· З теми «Формування самостійної навчальної діяльності учнів» на базі ЗОШ І-ІІІ ступенів №2 (директор Мельник О.М., керівник проекту Харченко Л.О.).

· З питань превентивної освіти в м. Бровари ЗОШ І-ІІІ ст. № 6, ЗОШ І-ІІІ ст. № 9 (координатор Живушко Н.В.)
· З питань художньо-еститичного розвитку дітей дошкільного віку (керівник Шевчук Л.Ю.).
Міські опорні навчальні заклади:

· З питань застосування комп’ютерних технологій у навчально-виховному процесі та управлінській діяльності на базі гімназії ім. С. Олійника (директор Козленко О.М., керівник проекту Курносенко М.В.);

· З проблеми    «Вплив природи на всебічний розвиток  дітей дошкільного віку» на базі ДНЗ «Теремки» (керівник проекту вихователь-методист Краснощок А.І.);

· З проблеми    «Підвищення ІКТ компетенції вихователів ДНЗ» на базі ДНЗ «Золотий ключик» (керівник проекту вихователь-методист Васильєва О.В.);

