Інформація
         В ДНЗ «Ластівка» управління освіти і науки Броварської міської ради 07. 05. 2014 року було проведено методоб ’єднання для вихователів ДНЗ  міста Бровари на тему: «Використання дидактичних ігор та ейдетичних вправ для розвитку сенсорних здібностей дітей  раннього віку».

        Метою роботи було: ознайомлення педагогів з дидактичними іграми та посібниками, виготовленими вихователями закладу для розвитку сенсорних здібностей  дітей раннього віку.

         Учасники методичного об ’єднання мали змогу переглянути інтегроване заняття для дітей 3-го року життя з математики, розвитку мовлення, ознайомлення з навколишнім, художньої літератури, екологічного та морального виховання на тему: « Веселий потяг». Заняття було спрямоване на розвиток різних аналізаторів та розкриття значення їх взаємодії у вирішенні завдань математичного змісту.
         Вихователем-методистом Іванюк Н.О. була надана консультація щодо використання дидактичних ігор та  вправ з елементами ейдетики, направлених на розвиток сенсорних здібностей у дітей раннього віку з досвіду роботи педагогів закладу.
         Яскравим моментом  методичного об ’єднання було огляд педагогами виставки дидактичних ігор, виготовлених вихователями закладу власноруч. 
