МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Від 20.05.2013 № 1/9-350

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту Автономної Республіки Крим, департаменти освіти і науки, молоді та спорту (управління освіти і науки) обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій, вищі навчальні заклади І - IV рівнів акредитації

Щодо безпеки життєдіяльності 
учасників навчально-виховного 
процесу на час літніх канікул
Міністерство освіти і науки України стурбоване станом протипожежного захисту об'єктів літнього відпочинку та оздоровлення дітей. У 2012 році сталося 33 пожежі на об'єктах загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів, збитки від яких склали 907,6 тис. грн.
Під час навчально-виховного процесу травмовано 9245 вихованці», учнів та студентів, 6 осіб смертельно травмовано, 701 учень загинув у побуті.
Основні причини загибелі дітей - дорожньо-транспортні пригоди, самогубство, утеплення, електротравми, падіння з висоти. Є випадки отруєння дітей недоброякісними продуктами.

Міністерство зобов'язує керівників органів управління освітою та вищих навчальних закладів І - IV рівнів акредитації:

забезпечити ефективний контроль за дотриманням вимог законодавства щодо безпеки життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу (охорона праці, пожежна безпека, дорожній рух та інше);
підвищити персональну відповідальність керівників навчально-виховних закладів за виконання актів Міністерства щодо охорони житія і здоров'я вихованців, учнів, студентів;
перевірити стан протипожежного захисту об'єктів літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2013 році та вжити додаткових заходів для усунення недоліків;
  покращити роз'яснювальну роботу серед дітей та їх батьків щодо обмеження часу перебування на сонці, шляхів запобігання сонячних і теплових ударів, дотримання правил поведінки на воді, забезпечення необхідного для здоров'я дитини водного балансу тощо.
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