Запрошуємо до обговорення проекту Орієнтовних критеріїв оцінки діяльності  районних (міських) методичних кабінетів і центрів як науково-методичних установ

Обговорення триватиме до 1 грудня 2012 року. Зауваження і пропозиції щодо проекту Орієнтовних критеріїв просимо надсилати на електронну адресу: mgtedu@gmail.com
Пояснювальна записка
1. Обґрунтування необхідності прийняття критеріїв оцінки діяльності методичної служби.
          Методична служба в Україні розвивається в умовах формування  інтенсивних ринкових відносин і постійно зростаючих професійних запитів педагогічних працівників на освітні послуги. Це, в свою чергу, спонукає працівників районних (міських) методичних кабінетів і центрів посилення освітньої, інформаційної, консультативної, компенсаторної, дослідницько-пошукової, проектувальної, впроваджувальної, аналітико-прогностичної, діагностичної, моніторингової, експертної функцій діяльності, які передбачені чинним Положенням про районний (міський) методичний кабінет (центр), затвердженим наказом Міносвіти і науки України № 1119 від 08.12.2008 року  та  зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 25.12.2008 року за №1239/15930. 
Характерною особливістю діючих районних (міських) методичних кабінетів є їхнє позиціонування на ринку освітніх послуг як науково-методичних установ, що якісно відрізняє їх  від методкабінетів попередніх років.  Так, у першому Положенні про районний (міський) методичний кабінет 1968 року, методкабінет вважався лише як ”організуючим центром систематичної роботи по підвищенню ідейно-політичного рівня, наукової і методичної кваліфікації керівних та педагогічних кадрів шкіл, дошкільних, позашкільних і інших установ народної освіти району (міста)”; у другому Положенні – з причин  відсутності на той час достатньої нормативно-правової бази діяльності методичної служби зовсім не йдеться про статус методичних кабінетів.
Індикаторами діяльності методичного кабінету (центру) як науково-методичної установи є:

           – зміна і вдосконалення структури діяльності методкабінету відповідно до визначених на законодавчому рівні змісту, завдань і функцій;

           –  відбір педагогічних працівників на посади методистів на конкурсній основі;

          – організація маркетингових досліджень щодо запитів на методичний супровід;

         – пошук і накопичення інформації про наукові здобутки в галузі методичного менеджменту та їх трансляція навчальним закладам;

        –  налагодження системи підвищення фахових компетенцій педагогічних працівників у міжкурсовий період на принципах наступності, науково-методичної підтримки, стимулювання творчої активності, консультування та контролінгу; 

         – прогнозування розвитку методичного сервісу, інституційний розвиток і вдосконалення методичної служби (організація діагностично-експертних, консалтингових, аудиторських центрів із залученням професійних та громадських експертів);

         – пошук  та науково-методична підтримка вчителів-новаторів, вчителів-дослідників; 

        – використання Інтернет-ресурсів для мережевої взаємодії методичних служб регіону;

        – формування єдиної електронної бази даних загальноосвітніх навчальних закладів району (міста) для автоматизованого формування районних статистичної інформації;
        –  адаптація і трансформування психолого-педагогічних концепцій і моделей навчання та виховання;

        – науково-пошукова, дослідна та експериментальна робота на основі створення пілотних проектів, патронажу експериментальних навчальних закладів; 

        – підбір та адаптація інструментарію оцінювання педагогічних об’єктів, явищ та процесів;

        – розробка нормативного супроводу окремих аспектів діяльності загальноосвітніх навчальних закладів: положень, інструкцій, методичних рекомендацій, правил тощо;

        –  формування  системи наукової підтримки загальноосвітніх навчальних закладів на основі зв’язків з професорсько-викладацьким складом вищих навчальних закладів;  підбір наукових консультантів;

        – експертиза підручників, навчальних і навчально-методичних посібників;

         –  сертифікація вчителів-експертів;

         –  моніторингові дослідження стану освітньої галузі району (міста) та перспектив її розвитку;

         –  вироблення інструктивних та інструктивно-методичних рекомендацій до формування регіональної освітньої політики;

         –  патронаж науково-дослідної роботи і проектної діяльності учнів;

          – впровадження психолого-педагогічних інновацій та експертна оцінка їх ефективності тощо.

Потреба розробки Орієнтовних критеріїв оцінки  діяльності районних (міських) методичних кабінетів і центрів (далі – Орієнтовні критерії) зумовлена рядом факторів: 
1.  Положення про районний (міський) методичний кабінет (центр) інтерпретує методкабінети і центри  як науково-методичні установи з певними ознаками автономії діяльності. Оновлені  функції методичного кабінету: цільові: прогностична, компенсаторна, інформаційно-коригувальна; організаційні: трансформаційна, діагностична, моделююча, інформаційно-аналітична, організаційно-координувальна, соціальна – вимагають переорієнтації призначення методичних служб у напрямку науково обґрунтованого структурування їх діяльності з включенням дієвого апарату критеріальної бази.
             2. На сьогодні управлінські технології оцінювання (моніторинг, діагностика, експертиза, аналітика) мають чітко виражені орієнтири, що формалізуються не тільки у науковому, а й практичному аспекті. Управлінська практика все частіше адаптує, видозмінює їх, ілюструючи  при цьому потребу і необхідність використання їх для оцінки діяльності  закладів освіти. Методичні кабінети покликані  сприяти практичному  їх використанню для формування власних стратегій розвитку, самооцінювання та аналізу тенденцій освітньої політики регіону. 

            3. Методкабінети з початку створення як організуючі центри були наділені переважно директивними  функціями і зорієнтовані  на ретрансляцію методичних знань, які передавались зверху вниз по ієрархічній структурі управління. Сучасні функції методичного кабінету є системними і передбачають формування аналітико-експертних компетенцій  працівників, оскільки реалізація будь-якої функції базується саме на необхідності аналізу різних компонентів освітнього середовища: наукових підходів, педагогічного досвіду, формалізованої інформації, фахових потреб педагогічних працівників тощо. Відтак критерії роботи методичних структур необхідні передусім як орієнтири перебудови діяльності методичних кабінетів.

           4. Науково-методична діяльність позначена інтенсивним розвитком понятійного апарату, пов’язаного з проникненням у її сутність механізмів менеджменту. Сьогодні значимість послуг  методичного сервісу визначається  не лише кількістю проведених методичних заходів, а передусім якістю педагогічних вимірювань усіх освітніх процесів та явищ, що впливають на формування освітньої політики регіону. Разом з тим будь-які вимірювання  мають  здійснюватися на критеріальній основі.

            5. У сучасних умовах відбувається поступова переорієнтація підходів до управлінського оцінювання від структурно-функціонального до системно-діяльнісного. Під час так званих традиційних  фронтальних перевірок оцінювалась, як правило,  робота кожного члена педагогічного колективу і на цій основі робились висновки  в цілому про діяльність загальноосвітнього  навчального закладу. Нині не так важливо, як працює кожен педагогічний працівник окремо, більшого значення набуває інтегральна оцінка навчального закладу як  цілісної  системі, про що свідчать, зокрема, Орієнтовні критерії оцінки загальноосвітніх навчальних закладів (наказ МОН № 99 від 14.02.2005р.), Орієнтовні критерії оцінки діяльності позашкільних навчальних закладів (наказ МОН № 567 від 21.08.2003р.) і проект Орієнтовних критеріїв оцінки діяльності дошкільних навчальних закладів.

2. Мета і шляхи реалізації.
Метою розробки Орієнтовних критеріїв є:
–  оптимізація та уніфікація вимог до діяльності  методичних кабінетів і центрів як науково-методичних установ;
– удосконалення процедури проведення експертизи діяльності методкабінетів і центрів; 
– стимулювання інноваційного розвитку методичного сервісу в Україні, підвищення статусу методиста, забезпечення системності, цілісності, неперервної освіти педагогічних працівників на основі вдосконалення її структури і змісту науково-методичної діяльності; 
– спонукання науково-методичних працівників до творчості, вибору моделей і технологій самоосвіти і самовизначення.
3. Правові аспекти.
Орієнтовні критерії розроблені на основі чинної нормативно-правової бази освіти:

· Національна стратегія  розвитку освіти України на період до 2021 року, затверджена Президентом України;

· Закон України: ”Про освіту” (№ 1060-ХІІ від 23.05.1991);
· Закон України ”Про загальну середню освіту” (№ 651-Х1V від   13. 05.1999);
· Закон України ”Про дошкільну  освіту” (№ 2628-ІІІ від 11.07.2001);
· Закон України ”Про позашкільну освіту” (№ 1841-ІІІ від 22.0.2000);

· Закон України Закон України ”Про інноваційну діяльність”(28.06.2002);
· Закони України: ”Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” (№ 877-V від 05.04.2007); 
· ”Про наукову та науково-технічну експертизу” (№ 51/95-ВР від 10.02.1995  ); 

· Постанови Кабінету Міністрів України:
                «Про ліцензування, атестацію та акредитацію закладів освіти» від 12.02.1996  № 200;
                «Про ліцензування діяльності і надання освітніх послуг від 08.08. 2007 р. № 1019;.

           –  Положення про районний (міський) методичний кабінет (центр) (наказ Міносвіти і науки України від 08.12.2008 № 1119);
           –  Примірний статут районного (міського методичного кабінету  і центру (наказ Міносвіти і науки України від 30.12.2008 № 1221);

           –  Накази МОН України: «Про затвердження Положення про порядок добору управлінських кадрів загальної середньої освіти» від 24.02.99 р., № 50; «Про затвердження Положення про експертизу психологічного і соціологічного інструментарію, що застосовується в навчальних закладах Міністерства освіти і науки України» від 20 квітня 2001, № 330р.; «Про типове положення про регіональну експертну раду з питань ліцензування та атестації навчальних закладів» від 24 грудня 2003 № 847; «Про порядок державної атестації загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів» від  24 липня 2001 № 553; «Про внесення змін до Порядку державної атестації загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів» від 16.08.2004р. № 658; «Про затвердження Орієнтовних критеріїв оцінки діяльності загальноосвітніх навчальних закладів» від 14.02.2005р., №99; «Про порядок здійснення державного контролю за діяльністю навчальних закладів» від № 34 від 25.01.2008 р.; «Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників» від 06.10.2010 ).
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація пропонованого проекту критеріїв не потребує додаткових витрат з державного бюджету.
5. Прогноз результатів.
Прийняття Орієнтовних критеріїв забезпечить нормативно-правове регулювання проведення  експертизи діяльності районних (міських) методичних кабінетів і центрів як науково-методичних установ та їх затвердження; сприятиме удосконаленню процедури проведення експертизи, скороченню термінів її проведення та залученню інвестицій у  галузь науково-методичного сервісу освіти, забезпечить раціональне використання державних коштів, спрямованих на  розвитку методичної служби в Україні.
6. Методика оцінювання.
Критерії укладені за сімома параметрами, кожен з яких оцінюється за максимальною оцінкою: 
1. Кадрова робота – 60 балів.

2. Науково-методичне забезпечення аналітико-експертної діяльності в регіоні –  81 балів.

3. Формування науково-методичного середовища – 106 балів.

4. Наукова, науково-експериментальна та інноваційна діяльність – 72 балів.
5. Науково-методичне забезпечення управлінської діяльності в регіонів – 59 б.
6.  Ефективність управління науково-методичної установи –  93 балів.

7. Матеріально-технічне та фінансове забезпечення роботи методкабінету (центру) – 43 балів.

Кожен критерій складається з оціночного показника і відповідної йому шкали. Для спрощення процедури оцінювання пропонується максимальна шкальна оцінка – 5 балів. Її вибір стосовно кожного показника здійснюється експертним методом комісій. Вибір вагомості з максимальним значенням – 3 пояснюється якісною градацією: 3 –дуже важливий показник, 2 – менш значимий і 1 – найменш впливовий показник на ефективність аналітико-експертна діяльність  загалом. За допомогою показника вагомості можна адаптувати оцінку до умов методичної служби. Для стимулювання розвитку показника варто піднімати вагомість. Інтервальну оцінка кожного показника дістають множенням шкальної оцінки на її  вагомість. 
Оцінку кожного параметра отримують сумуванням інтервальних оцінок або шляхом обчислення середнього показника. 

Для експертної оцінки ефективності аналітико-експертної діяльності застосовуються такі методи: А – анкетування, Б – бесіда, Д – вивчення документації, І – інтерв’ювання, С – спостереження.
За результатами  атестації (атестаційної експертизи) встановлюється рівень діяльності методичного кабінету і центру: “високий”, “достатній”, ”середній”, “низький” (позначається відповідно “В”, “Д”, “С”, “Н”), на підставі якого приймається  рішення про визнання науково-методичної установи: “атестованою з відзнакою”, “атестованою”, “атестованою умовно” чи “не атестованою” відповідно до такої сумарної градації балів: 
	№№ п/п
	Інтервал (у балах)
	Рівень діяльності 

	1.
	514-450
	високий

	2.
	449-350
	достатній

	3.
	349 -300
	середній

	4.
	менше 300
	низький


Орієнтовні критерії призначені не тільки для атестації, але можуть бути використані для  самооцінки діяльності науково-методичної  установи.
Органи управління освітою, на які має бути покладене проведення атестації науково-методичних установ, можуть вносити до Орієнтовних критеріїв обґрунтовані зміни і доповнення з урахуванням їх типів, специфіки соціально-економічних умов регіону, в яких вони функціонують),  стартових можливостей діяльності  конкретних районних (міських) методичних кабінетів і центрів, незалежних від них.
