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Втішають душу нові імена - 
на творчих сходинках «Учитель року»

Народилось це пресвітле свято, 

    Закружляло вихором тепла,

        Землю облетіло, щоб сказати:

“Броварському вчительству хвала!”


Багато років поспіль управління освіти і науки Броварської міської ради збирає на традиційне свято талановитих освітян, які демонструють високий рівень професійної підготовки та педагогічної майстерності у конкурсі «Учитель року».


Учасникам конкурсу потрібно було талантом і майстерністю довести: учитель – професія далекої дії, він – майстер, що перетворює сіру буденність на незвіданий шлях до загадкових зірок, він несе любов туди, де була неприязнь, прощає там, де ображають, мирить, де були непорозуміння, відновлює віру серед сумнівів, дарує надію замість відчаю.

У фіналі міського конкурсу «Учитель року — 2014», який відбувся 26 листопада у Броварській спеціалізованій школі І-ІІІ ст. №  5 свою педагогічну майстерність та світ своїх захоплень презентували 7 педагогів. Вони успішно пройшли перший тур: дали відкриті уроки, представили самоаналіз і опис досвіду. На сцені конкурсанти продемонстрували високий рівень ерудиції, відповідаючи на запитання «Цікаві та маловідомі факти про Україну» під час «Розминки».

Конкурси відкрили нові можливості, великі перспективи. А підготовка до них спонукала учасників підвищити методичний і фаховий рівень, хоча головним стимулом для професійного самовдосконалення були й залишаються учні — допитливі, наполегливі, розумні.

Оцінювали виступи наших конкурсантів журі у складі:

Теплюк Людмила Миколаївна – заступник начальника управління освіти;

Василенко Людмила Миколаївна – голова ради ветеранів працівників освіти м. Бровари;

Троценко Василь Миколайович – голова ради старійшин при міському голові;
Ярмоленко Любов Миколаївна – методист науково-методичного центру;

Мотрич Лариса Михайлівна – завідувач відділу загальної середньої, професійно-технічної та вищої освіти управління освіти і науки Броварської міської ради;
Мартенко Олена Олексіївна – завідувач науково-методичного центру. 
Переможцями міського етапу стали 4 особи: 

· у номінації «Директор школи» директор Броварської ЗОШ І-ІІІ ст. № 3 Рудник Владислав Олександрович;

· у номінації «Світова література» вчитель Броварської ЗОШ № 2 Володько Галина Олександрівна;

· у номінації «Географія» вчитель географії СШ № 5 Микитенко Алла Іванівна
· у номінації «Початкові класи» вчитель Броварської ЗОШ № 1 Прихожай Світлана Вікторівна.

Залишається побажати аби свій педагогічний талант учасники конкурсу «Учитель року – 2014» в повній мірі змогли розкрити, аби кожному з них посміхнулася удача. І не важливо хто переможець, головне, що тут немає тих, хто програв. І тому свідчення – повага колег, довіра батьків і любов учнів. 

Завідувач НМЦ Олена МАРТЕНКО.

