Логопед ДНЗ «Червоні вітрила» Бобко О.Б.
«ЗВУКОВИЙ ЛАНЦЮЖОК»
МЕТА: Вчити дітей визначати наявність певного звука в слові, його позицію; автоматизувати правильну вимову цього звука, учити добирати слова-прикметники, складати речення з поданими словами. Розвивати фонематичний слух, увагу, логічне мислення, зосередженість.

МАТЕРІАЛ: картки з перфорацією (на перших зображений символ звука, або буква, на інших – картинки в назвах яких є цей звук).

ХІД ГРИ: - У мене на столі лежать різні картинки. В кожного з вас є картка із символом звука (уточнюємо в кого який). Вам потрібно підібрати такі картинки, в назвах яких є ваш звук, визначити його місце в слові і перевірити, чи підходить її вирізана частина до вирізів на вашій карточці. Якщо все зроблено правильно – вийде ланцюжок. ( На один звук може бути декілька ланцюжків, з різною перфорацією.)
Ускладнення:          

· підібрати слова-ознаки до назв картинок;

· скласти з кожним словом речення.
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ДОМІНО «ЗВУКИ – ДРУЗІ»
МЕТА: Вчити дітей уважно слухати, визначати наявність певного звука в слові, його позицію; автоматизувати правильну вимову звуків. Збагачувати словник дітей, розвивати фонематичний слух, слухову увагу, мислення, пам’ять.

МАТЕРІАЛ: картки з картинками, в назвах яких є звуки –С-,-Ш-,-З-,-Ж-,-Ц-,-Ч-,-Л-,-Р-.

ХІД ГРИ: Картки перевертаються картинками вниз, перемішуються і роздаються дітям. Сама викладаю на стіл першу картку. Діти визначають, які звуки є в назвах картинок і шукають у себе картинки з такими звуками, викладають їх по черзі. Виграє той хто першим викладе всі свої картки. 
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«ЗВУКОВЕ ПІАНІНО»
       МЕТА: Вчити дітей робити звуковий аналіз слова, користуватися термінами «голосний», «приголосний», «м’який», «твердий», «звук»; закріплювати вміння визначати місце звука в слові, давати йому характеристику, визначати кількість звуків в слові і їх порядок; розвивати фонематичний слух, увагу, мислення.

МАТЕРІАЛ: велике панно «ПІАНІНО» на якому зображені клавіші, зверху на клавішах є цифри, а внизу кишеньки для карток звукового аналізу, на пюпітрі картинка; фішки для звукового аналізу.

ХІД ГРИ: - Подивіться, діти, яке у мене є піаніно. На ньому, як на звичайному є клавіші. Тільки на цьому піаніно ми будемо грати не музику, а різні слова. Кожна клавіша – це окремий звук. Подивіться і послухайте як я буду грати слова.(Промовляю по звуках слово РАК, натискаючи на кожен звук наступну клавішу). Зверху на клавішах є цифри, які допомагають визначити скільки звуків в слові. А скільки звуків в слові РАК?

-
Правильно – 3.

-
Який перший звук?

-
Звук –р-.

-
Він голосний чи приголосний?

-
Звук – р – приголосний.

-
М’який чи твердий?

-
Він твердий. 

-
Як позначається твердий приголосний звук?

-
Фішкою з однією рисочкою.

(Так опрацьовуємо всі інші звуки в слові і викладаємо схему. Пізніше дитина визначає звук і дає повну характеристику сама.)
-
Схема якого слова в нас вийшла?

-
Слова РАК.
-
Назвіть другій звук?(третій.)
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«ДОПОМОЖИ   ДРУЗЯМ   НАВЕСТИ   ЛАД  У ШАФІ»
МЕТА: вчити дітей визначати позицію звука в слові, закріплювати поняття «початок» та «кінець» слова, розвивати фонематичний слух, мислення, уважність, зосередженість.

МАТЕРІАЛ: великі картки , набір маленьких карток із певним звуком.

ХІД: діти роздивляються картинки, які їм роздали, визначають місце звука в слові і «кладуть» на відповідну полицю (початок слова-верхня, середина-середня, кінець-нижня) 
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«СКЛАДИ  РОЗПОВІДЬ»
МЕТА: закріплювати вміння дітей складати речення за двома картинками, послідовно поєднуючи їх у невеличку розповідь; вдосконалення навичок узгодження слів у реченні; розвивати мислення.

МАТЕРІАЛ: великі картки з картинками, фішки.

ХІД: діти складають речення, рухаючись від зеленого кружечка за стрілками, поєднують їх одне з одним так, щоб вийшла невеличка розповідь. «Їжачок знайшов грибочки. На дереві він побачив білочку і віддав їй один грибок. Потім від підійшов до ялинки. Під ялинкою сидів зайчик. Зайчик зрадів коли побачив їжачка.  Їжачок пригостив його грибочком і вони подружилися.»
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«ЗВУКОВІ СТЕЖИНКИ»
МЕТА: Закріплювати правильну вимову певного звука, збагачувати словник дітей словами із певним звуком; вдосконалювати навички поділу слів на склади, визначення місця звука в слові; продовжувати вчити дітей складати речення із заданим словом, добирати прикметники до іменників, робити звуковий аналіз. Розвивати фонематичний слух,  увагу, мислення.

МАТЕРІАЛ: великі ігрові картки – поля на кожний звук, що автоматизуємо, на них картинки, в назвах яких є певний звук, стрілками вказаний напрямок руху від однієї картинки до другої; пластикові фішки різного кольору, ігровий кубик.

ХІД ГРИ: Діти по черзі кидають кубик і роблять стільки ходів скільки крапочок на верхній грані кубика. Потім є декілька варіантів завдань, які треба виконати з назвою картинки, на якій дитина зупинилася:


«Скажи правильно».

Діти правильно вимовляють слово – назву картинки .


Скажи який».

Дитина намагається підібрати якомога більше слів - ознак до назві картинки.


«Скільки складів».                  

Слово – назву картинки  дитина ділить на склади.


«Де звук заховався».

В назві картинки дитина визначає місце звука, який автоматизується.  


«Склади речення».

З назвою картинки дитина складає речення. (Пізніше можна зробити аналіз речення).


«Звуковий аналіз».

Дитина робить звуковий аналіз слів – назв картинок.
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