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Освітянські обжинки, або свято «Творча особистість-2014» у м. Бровари
19 травня 2014 р.  у МКЦ «Прометей» відбулося щорічне освітянське свято «Творча особистість-2014». Громада міста вшановувала переможців Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових дисциплін, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук, інтелектуальних та мистецьких конкурсів їх батьків та  наставників. 
Зі сцени вітали талановиту і обдаровану учнівську молодь творчі колективи позашкільних закладів міста: українські козачата театру народної пісні «Слов’яночка» під керівництвом Тетяни Мурзай та  Будинку дитячої та юнацької творчості, запальну польку дарувала середня група театру танцю «Зоряни» Дитячого естетико-натуралістичного центру «Камелія», під керівництвом Інни Савченко. Запальним танцем «Весняний козачок» порадувала присутніх старша група – концертний склад Народної хореографічної майстерні «Мальва» Броварського навчально-виховного об’єднання, художній керівник Оксана Круковська. Життєствердну пісню «Відчинилося життя» виконав народний вокальний ансамбль «Калинка» Будинку дитячої та юнацької творчості, Художній керівник Заслужений вчитель України Любов Шумовська.

З вітальним словом виступила заступник міського голови Виноградова Лариса Миколаївна. Нагородження проводили заступник міського голови Виноградова Лариса Миколаївна та начальник управління освіти і науки Броварської міської ради Онищенко Володимир Іванович. 
Першими для нагородження були запрошені  5 переможців обласного етапу ХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням та 5 переможців Конкурсу наукових і творчих робіт до 200-річчя Т.Г.Шевченка “Тарас Шевченко – володар у царстві духу”. 
Місто пишається переможцями міжнародних конкурсів, цього навчального року учні Броварів стали переможцями ХV ювілейної Всеукраїнської конференції учнів членів асоційованих шкіл ЮНЕСКО в Україні, Міжнародного он-лайн конкурсу «Що ти знаєш про великого українського поета?», Міжнародного конкурсу  «FLEX», учні Броварської спеціалізованої школи стали переможцями Міжнародного конкурсу з польської мови «Kressy”, Міжнародного конкурсу «Cultural Readers Competition» та 5 th «Competition for Schools 2013-2014», а також напередодні свята стало відомо, що Броварська спеціалізована школа І-ІІІ ст. №5 за результатами тестування з англійської мови, запровадженого Департаментом загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України, спільно із департаментом оцінювання Cambridge English Language Assessment, увійшла в число 8-ми найкращих загальноосвітніх навчальних закладів Київщини, учні яких продемонстрували високий рівень навчальних досягнень. Усі матеріали були надіслані до Кембриджу для перевірки британськими експертами-екзаменаторами, і тепер у додаток до атестата про повну загальну середню освіту цим учням виставляється атестаційна оцінка з англійської мови – 12 балів. Гучними аплодисментами присутні вітали учнів, кафедру іноземної мови, яку очолює заступник директора, Заслужений вчитель України Думенко Людмила Григорівна, та директора спеціалізованої школи І-ІІІ ст. №5, відмінника освіти України  Федоренка Павла Михайловича.
Гідно представив свою роботу міський осередок МАН у складі Броварського навчально-виховного об’єднання у 2013/2014 н.р. учні отримали 10 перемог на ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. 

З гордістю прозвучати зі сцени 60 прізвищ переможців обласного етапу Всеукраїнських олімпіад та їх батьків. Особливо приємно відзначити 5 переможців фінального етапу Всеукраїнських олімпіад, та конкурсу-захисту Малої академії наук. Серед учнів 10-х класів зі всієї України найсильнішим знавцем іспанської мови стала учениця Броварської Гімназії імені С. Олійника Гуща Анастасія (вчитель Байда Олена Анатоліївна), найкращі знання з біології показала учениця 9 класу Броварської Гімназії імені С. Олійника Бутова Аліна (вчитель Холодна Нінель Борисівна), ІІ місце вибороли: з фізики – учень 9 класу Броварської ЗОШ І-ІІІ ст. №9 Бугайко Олександр (вчитель Сусло Світлана Андріївна), з англійської мови – учениця 10 класу Броварської СШ І-ІІІ ст. № 5 Бру6ноа Олександра (Заслужений вчитель України Думенко Людмила Григорівна). ІІІ місце у Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України посіла учениця 11 класу Броварської ЗОШ І-ІІІ ст. № 2 Москаленко Ілона (вчитель Накалюжна Алла Дмитрівна).
Своєю багатою і невичерпною творчістю прославляють рідне місто і Україну вихованці позашкільних навчальних закладів навіть складно перелічити всі конкурси, у яких брали участь їхні вихованці. 30 талановитих вихованців Броварського навчально-виховного об’єднання отримали Подяку міського голови за перемоги у конкурсах та турнірах. За високі здобутки нагороджені Подяками 15 гуртківців Будинку дитячої та юнацької  творчості та 16 вихованців Дитячого естетико-натуралістичного центру «Камелія».  
16 творчих колективів протягом 2013/2014 н.р. високими здобутками прославили рідне місто, тож і були нагороджені Подяками міського голови.  

Всі, хто став переможцем і призером конкурсів потрапляв  у епіцентр інтелекту і професіоналізму своїх вчителів. З їх благословення починався шлях до перемог. Невтомних трударів, творчих вчителів та керівників гуртків, котрі працювали з обдарованими учнями нагородили Подяками міського голови, таких у місті виявилося 91 педагог. 

З нетерпінням громада міста завжди чекає оголошення рейтингу навчальних закладів, які у роботі з обдарованими дітьми вибороли почесні призові місця. Цього року за зайняте третє місце до нагородження запросили двох директорів: Турковську Олену Володимирівну, директора Броварської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №9 та Жигулову Ольгу Андріївну, директора Броварської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №7. На другу сходинку п’єдесталу піднялася Броварська спеціалізована школа І-ІІІ ст. 5, директор Відмінник освіти Федоренко Павло Михайлович. А для привітання за перше місце на сцену була запрошена директор Броварської гімназії ім. Ст. Олійника, Заслужений вчитель України Козленко Ольга Максимівна. 
Коли душу переповнюють емоції, їх потрібно виразити словами. Тож, від імені учнів слово мала Брунова Олександра, учениця 10 класу Броварської спеціалізованої школи І-ІІІ ст. №5, неодноразова переможиця обласних олімпіад та конкурсів. Від імені батьків вітальне слово дітям і подяку освітянам висловила мама учениці Броварської гімназії ім. Ст. Олійника Кравченко Олена Володимирівна. 
Загалом за високі творчі здобутки у 2013/2014 навчальному році на славу рідного міста та України та з нагоди свята «Творча особистість – 2014» нагороджено подяками Броварського міського голови 147 учнів, 16 творчих колективів, 95 педагогів. Міський голова Ігор Васильович Сапожко також дав доручення управлінню освіти і науки преміювати педагогів, котрі підготували лауреатів та переможців конкурсів.

Хочеться ще подякувати юній еліті нашого міста, їх наставникам, батькам за перемоги і побажати хай світлою та щедрою на добро і вдачу буде їхня життєва дорога, хай повниться вона радістю, достатком і миром, Вірою, Надією та Любов'ю.
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