
28 травня 2013року на базі Дитячого естетико- натуралістичного центру «Камелія» відбулося чергове засідання міського методичного об’єднання методистів позашкільних навчальних закладів на тему: 
«Естетико-екологічне виховання дітей засобами природи та мистецтва в позашкільному навчальному закладі». Завідуюча відділом раннього розвитку дитини Каранда О.О. презентувала  різні форми естетико – екологічної  виховної діяльності в закладі, починаючи з дошкільного віку. Оксана Олександрівна відмітила, що педагоги центру виступають носіями високої екологічної культури, використовуючи всі можливості для розвитку в дітей практичних умінь та навичок, залучення до природоохоронної діяльності, виховання етичних, естетичних якостей засобами природи та мистецтва.

 
Методику організації спілкування дітей з природою в ландшафтному саду та в навчально  - дослідній теплиці на практиці продемонструвала заступник директора з НМР Татарчук В.І. Валентина Іванівна ознайомила учасників МО з методичним забезпеченням по впровадженню основних завдань  проектної діяльності з ландшафтного озеленення, провела пізнавальні екскурсії, розкрила основні форми організації внутрішнього та зовнішнього озеленення навчального закладу. 

       На засіданні МО  був зроблений аналіз та підведені   підсумки роботи міського методичного об’єднання методистів ПНЗ за 2012-2013 н.р. 

