10 клас
PRUEBA II: Comprensión de lectura para los alumnos del 10º grado

Instrucciones:

A continuación se le proporcionarán cuatro textos y una serie de afirmaciones relativas a cada uno de ellos. Cumpla las tareas según el texto propuesto basándose en la información explícita o implícita que se desprende de cada uno de los textos. Para cada tarea elija entre las cuatro opciones de respuesta (A, B, C o D), o entre los dos símbolos (+ o -) según se indica antes de cada texto. Elija la respuesta que mejor se corresponda con la información propuesta y marque la opción elegida en la Hoja de Respuestas.

NO ESCRIBA EN ESTE CUADERNO.

Texto 1

Los libros digitales 

La mitad de los españoles no ha oído hablar nunca del libro electrónico, un nuevo soporte de lectura que empezó a comercializarse en nuestro país hace dos años. 

Hacerse con un e-book cuesta entre 300 y 600 euros en la versión más sofisticada y se venden en las librerías, pero también en tiendas de electrónica. En países como Inglaterra o Estados Unidos el libro digital se ha convertido en un negocio que mueve grandes cantidades de dinero. 

Amazon, la librería norteamerciana que cuenta con 55 millones de clientes en el mundo tiene ya una oferta de más de 375.000 libros electrónicos a un precio medio de 10 dólares. 

Editoriales, agentes literarios, librerías y escritores están empezando a adaptarse a un nuevo mercado, todavía incierto, que en el caso de España ya ofrece en versión digital grandes clásicos de la literatura y que pronto incorporará los best-sellers a las pantallas de plasma. 

Después de cuatro siglos en montura de papel, en eso que se ha dado a llamar mundo analógico, la figura recortada del hidalgo de La Mancha es ya también creatura digital. Al modo de una revolución silenciosa los libros electrónicos están aquí, todavía de manera discreta, pero imparable. En el futuro se seguirán escribiendo fábulas, ensayos y poemas, pero todavía está por ver en qué formato se van a leer predominantemente. El viejo libro de papel o la impronta de Gutenberg está lejos de darse por vencido, pero la potencia de los gigantes digitales resulta indiscutible. 
(Fragmento de Informe Semanal de TVE - 25/07/2009) 

Opiniones 1 – 10 relativas al Texto 1 (marque "+" si la opinión es verdadera, 
"-" si es falsa) 

1.
  Los primeros e-book se vendieron en España en 2007. 

2.
  Ahora la mitad de los españoles ya se plantean comprar uno en los próximos años. 

3.
  El precio actual de un e-book se sitúa por encima de 400 euros. 

4.
  La librería virtual Amazon ofrece actualmente unos 375.000 libros electrónicos. 

5.
  En Amazon, el precio medio de un libro electrónico es de 10 euros.

6.         Editoriales, agentes literarios, no se adoptan a un nuevo mercado.

7.
  La figura recortada del hidalgo de La Mancha es ya también creatura digital.

8.         Los libros electrónicos están aquí, todavía de manera abierta.

9.
  En el futuro se seguirán escribiendo fábulas, ensayos y poemas.

10.
 La potencia de los gigantes digitales resulta indiscutible. 

Texto 2

Lanzarote

Nuestro recorrido por las islas afortunadas comenzó aquí en Lanzarote, la isla más cercana al continente africano. Como sus islas hermanas Lanzarote es de origen volcánico aunque su paisaje se debe a las erupciones recientes que se sucedieron entre los siglos XVIII y XIX. Entre los años 1730 y 1736 erupciones ininterrumpidas sepultaron la región centro-occidental de la isla. Las vegas ricas de Timanfaya y los miradores y sus poblaciones dispersas desaparecieron engullidos por la lava. 

Pero los agricultores han vuelto a aprovechar el suelo dando lugar a un paisaje singular y precioso conocido como La Geria. Los depósitos de los materiales más finos arrojados por los volcanes formaron un manto sobre los suelos fértiles. Hoy los agricultores de Lanzarote excavan grandes conos a través de los depósitos volcánicos y siembran vides que luego protegen de los fuertes vientos con muros en forma de media luna. 

En la zona de mayor actividad volcánica de la isla en los municipios de Tinajo y Yaiza se extiende un mundo abrupto que parece sacado de un lejano planeta. Es el parque nacional de Timanfaya, un monumento natural al poder inconmensurable del interior de la tierra. En el abrasado paisaje volcánico de Timanfaya aparentemente estéril, las plantas han colonizado el suelo de forma sorprendente dadas las condiciones climatológicas extremas a las que se han tenido que adaptar. Los endemismos lanzaroteños como el tojío, la lengua de vaca o el salado blanco comparten suelo con cientos de otras especies pese a que el único factor positivo del clima es la humedad atmosférica de las noches. Toda esta colonización botánica se debe a los más pequeños de sus miembros: los líquenes. 

Los líquenes son una simbiosis entre un alga y un hongo y esta unión es la que permite precisamente a los líquenes ser los primeros colonizadores del suelo. La clorofila del alga alimenta al hongo y éste disgrega la roca comenzando el proceso de formación del suelo. Aquí en Lanzarote los líquenes son los vegetales más extendidos y numerosos con más de 150 especies identificadas. Cuando los líquenes han formado algo de suelo dan paso a plantas más evolucionadas que encuentran un sustrato al que aferrarse abriendo paso definitivo a la colonización vegetal que va especializándose en sus adaptaciones. 

Aquí a escasos 13 metros de profundidad se registran temperaturas superiores a 610 grados centígrados. Basta arrojar un poco de agua por un canal de perforación para producir un pequeño géiser artificial que atestigua el calor existente a pocos metros de nuestros pies.

Opiniones  1 – 10 relativas al Texto 2 (marque la opción correcta A, B, C o D)

1. El aspecto desolado de gran parte de Lanzarote se explica por 

a. las erupciones volcánicas de la prehistoria.

b. las erupciones volcánicas y por la poca fertilidad del suelo.

c. las erupciones volcánicas recientes.

d. La sequía.

2. La Geria es 

a. una parte de Lanzarote donde se cultivan vides.

b. una región donde no hubo erupciones volcánicas recientes.

c. el nombre de un parque nacional. 

d. El nombre de la ciudad

3. Las plantas de Timanfaya consiguen agua  

a. porque hay capas subterráneas de agua.

b. por las lluvias de invierno.

c. por la humedad del aire.

d. por inundaciones 

4. Los líquenes no 

a. son una simbiósis entre un alga y un hongo.

b. son los vegetales más numerosos de Timanfaya.

c. son responsables de la escasez de vegetación en Timanfaya. 

d. no son responsables de la escasez de vegetación en Timanfaya

5. El géiser artificial que vemos al final se produce porque 

a. a 30 metros de profundidad hace unos 600° C.

b. a 30 metros de profundidad hace unos 900° C.

c. a 13 metros de profundidad hace más de 600° C.

d. a 23 metros de profundidad hace más de 600° C.

6. Cuando los líquenes han formado algo de suelo dan paso a:
               a.  plantas más evolucionadas.


     b. nuevo sistema ecológico.


     c.  la aparición de nuevos animales.

               d. 
 la aparición de nuevos pájaros.

7. E l único factor positivo del clima es:


    a. muchas plantas.

    b. la temperature baja.

              c. la humedad atmosférica de las noches. 


    d. el calor.

8. La zona de mayor actividad…. de la isla en los municipios de Tinajo y Yaiza:

              a.  volcánica


    b. social


    c. humana


    d. industrial
9. Toda esta colonización botánica se debe a los más pequeños de sus miembros: 
 
    a. las rosas.

    b. camomilas.


    c. líquenes.


    d. tulipanes.

10. En Lanzarote los líquenes son los vegetales más extendidos y numerosos con más de: 
 
   a. 140 especies identificadas


   b. 125 especies identificadas

 
   c. 155 especies identificadas


   d. 150 especies identificadas

Texto 3
Sevilla 

Iluminada por el sol que suple la ausencia de los azulejos dorados que antes la cubrían y que le dieron nombre la Torre del Oro nos adelantaba las maravillas que íbamos a visitar. 

La Torre del Oro estaba en sus orígenes unida al alcázar por una muralla que tenía como misión impedir el paso por la ribera, vigilar la navegación por el río y defender el puerto fluvial. 

Hoy, aunque azulejos dorados y muralla han desaparecido, Sevilla guarda aún maravillosos vestigios de aquel esplendor almohade. 

En la catedral, antigua mezquita musulmana, encontramos, dizfrazado de campanario, el alminar al que todos conocemos como La Giralda. La Giralda se levantó bajo el mandato de Almanzor. Por su tamaño y precioso acabado rivaliza con los otros dos monumentos principales del apogeo almohade: la Kutubiya de Marrakech y la Torre de Hasán en Rabat. 

Junto al estilizado porte de la Giralda ocultando la antigua mezquita se levanta la catedral. Es la tercera catedral más grande del mundo, sólo superada por la de San Pedro en Roma y la de San Pablo en Londres. 

Enfrente, separados por una plaza, encontramos los reales alcázares. Un palacio fortaleza edificado en el año 712 por los conquistadores árabes que buscaban el control del río Guadalquivir. 

Su interior decorado con insuperable filigrana artística fue convertido en palacio real por Pedro I el Cruel tras la conquista. 

El sultán Muhammed V de Granada, amigo y aliado del rey cristiano, le envió los arquitectos que se encargaron de la restauración dejando patente la influencia del arte nazarí. 

Los musulmanes dejaron su arte indeleble en la ciudad de Sevilla, pero la religión del profeta no caló entre sus gentes cristianas. 

Todos los años Sevilla sale a la calle a vivir la Semana Santa más famosa de Andalucía, la muerte chiquita que llamara el poeta sevillano Manuel Machado. 

Las 56 hermandades de la ciudad recorren las calles portando en los pasos las mejores tallas de los siglos 15 al 17. 

La gente se agolpa a su paso y reza y canta entre saetas y un penetrante olor a cera haciendo que la fe, el colorista sentido de las fiestas y el arte que corre por la sangre andaluza se unan en una sola manifestación conjunta. 

Las representaciones de Jesucristo abren el primer paso y las de su madre la Virgen Dolorosa les siguen en el segundo. Las imágenes en procesión salen de su templo matriz precedidas por los nazarenos encapuchados que portan cirios encendidos. Es como sucediera en El Rocío una síntesis del piadoso y alegre espíritu que alienta al pueblo andaluz.

Opiniones 1 – 10 relativas al Texto 3 (marque "+" si la opinión es verdadera, "-" si es falsa) 

1.
La Torre de Oro se llama así porque allí estaban las arcas de los almohades. 

2.
Antes una muralla unía la Torre del Oro al alcázar. 

3.
La Kutubiya de Marrakech, la Torre de Hasán de Rabat y la Giralda son tres monumentos del período de los almohades. 

4.
La catedral de Sevilla es más grande que la de San Pedro en Roma. 

5.
Los alcázares fueron construidos durante los primeros años de la ocupación árabe. 

6.
Después de la reconquista de la ciudad por los cristianos los alcázares fueron transformados en palacio real y fueron restaurados con la ayuda de arquitectos del reino nazarí.

7.
Las tallas que se sacan en procesión son de los siglos 15 al 17.

8.
Se les llama nazarenos a los devotos encapuchados que portan cirios encendidos. Van delante de las imágenes en la procesión.

9.
Las representaciones de Jesucristo van en el segundo paso.

10.
Las representaciones de la Virgen Dolorosa (María, la madre de Jesucristo) van en el primer paso.
